

奋斗百年路 启航新征程·赤子之心 ②6

黄燕莉:融心融情绘就“和美荣华”

本报记者盛鸥鸥文/摄

“希望大家都能养成绿色阅读、文明上网的好习惯。”7月7日,椒江区葭沱街道团委与台州职业技术学院艺术学院结对共建的“童艺”夏令营,在荣华社区党群服务中心正式开班。课堂间隙,黄燕莉将护苗行动书签送给班上的孩子们。

有26年社区工作经历的黄燕莉,如今是葭沱街道荣华社区党总支书记、居委会主任。看到两年多前百事待兴的“新生荣华”,在党建引领治理创新的驱动下,一步步蜕变成其乐融融的“和美荣华”,黄燕莉更坚定了践行“尽心竭力为民服务”初心的信念。

积极参与,认同感足了

“这个夏令营办得好,解决了我们暑期孩子照顾难的问题。”当天下午,来自华景名苑、金城华府等小区的家长,将孩子送到了荣华社区党群服务中心。朗诵、唱歌、绘画……小朋友们将在此度过一段快乐时光。

据悉,荣华社区管辖金城华府、华景名苑、繁荣家园、筑心苑、珑悦名苑和永宁股份经济合作社区域,服务居民1.2万余人。“夏令营的开办,不仅解决了大家的后顾之忧,也增进了他们特别是年轻居民对社区的认同感和归属感。”黄燕莉认为,社区的治理离不开居民的参与,只有大家都参与进来,社区才能充满活力。

回想起荣华社区成立之初,黄燕莉坦言它就如同“白纸”一般,一切都要从头开始。她组建党员队伍、开办兴趣班,依托各

式多样的活动凝聚人心。黄燕莉2019年2月到岗,3月8日就建起老年大学,形式多样的课程满足了“老有所学”需求,在家门口就能实现“老有所乐”。此后,声乐课、烘焙课、剪纸课、亲子课等公益课程,赢得了居民的微笑与掌声。

万事开头难,还体现在业委会队伍的筹建上。当时,5个小区都没有业委会,居民对此呼声比较高。“业委会是公益性质的,做好了大家觉得理所应当,做不好又要备受指责,这活当时谁也不愿干。”社区活动的开展,让黄燕莉认识了各小区的党员和热心业主。于是,她开始不厌其烦地做他们的思想工作,最终动员成功。“像爱心苑、金城华府小区的业委会主任都是党员,他们充分发挥了先锋模范作用。”

暖心付出,人情味浓了

社区工作,不仅要调解家长里短、处理“鸡毛蒜皮”,还要在丰富居民文化生活上推陈出新。时间不够用,是黄燕莉最直观的感受。

单7月7日这天,黄燕莉上午参加了开班仪式,紧接着接待山东来的党建考察团,中午还要听取在居家养老服务中心就餐的老人意见与建议;下午要关注夏令营各班的上课情况,到小区走访时还拔除了绿化深处的几株瓜藤……

“碰到什么,就要解决什么。”去年8月,金城华府一户居民装修时,施工人员不慎开了隔壁的水管开关,因隔壁无人居住,漏水致使隔壁楼下的天花板受损,三角矛盾就此引发。

当晚,黄燕莉在红色会客厅调解此事。



黄燕莉给孩子们讲红色故事。

一开始,三方业主都憋着劲、红着脸,谁都不肯让一步。黄燕莉“苦口婆心”摆事实、讲道理,以情感人,最终三方各退一步,握手言和。“有一方最后笑着说,‘等儿子结婚了,再给大家发糖’。”

每到腊八节、冬至日或是端午节等,黄燕莉都会带领社区工作人员和志愿者,给居民们做腊八粥、山粉糊、青团等传统小吃。“这次做青团,早上五六点钟就忙开了,揉粉、剁馅、包、蒸、送,一刻也没得休息。”“好吃!”当听到居民由衷的称赞时,黄燕莉

觉得“再忙再累,都值得!”

“繁荣家园是保障房小区,小区里住户多是弱势群体,存在停车难、休闲设施少等困难。”老人小区内想休息却没椅子坐,黄燕莉将其发布为“微心愿”。不久前,椒江住房保障与房管事务中心认领了该“微心愿”。目前,15条休息椅已安装完毕。

“小小微实事,凝聚和谐大力量,社区人情味越来越浓。”黄燕莉说,社区工作就是这样复杂又琐碎,但只要暖心付出,就会收获感动。

黄岩:“零距离”互动 助力环保多彩多感



本报讯(记者郑红 通讯员朱雪萍)“这边再放些鱼苗”“那边的垃圾清理一下”……

近日,黄岩区环保志愿者协会在永宁江里投放了近万尾鱼苗,以达到净化水质的作用。这是台州市生态环境局

黄岩分局举办的“绿色引领千年永宁 献礼建党百年”庆祝第十一个浙江生态日宣传活动中的一个小程序。

当天,50名志愿者还沿着永宁江绿道,对沿途草丛、岸边的垃圾进行全面清理,并做好分类放入随身携带的垃圾袋中,进行集中处理。

据了解,“守护河道一公里”一直是该协会的保留“曲目”,经历日积月累,已经成为协会长期践行着保护蓝天碧水生态文明理念的有效途径,并吸引越来越多的人参与其中,爱在其中,形成了良好的社会效益。

“放鱼养河是一件大好事,不仅是保护咱们的母亲河,也是为了让子孙后代都能看到鱼翔浅底的美好景色,下次我一定喊上姐妹们一起参加。”志愿者杨女士说。

“你知道本地在开展‘五水共治’、蓝天保卫战等工作吗?你对本地的空气质量状况满意吗?”在宣传活动中,该局将环保课堂搬进下洋山、璜山头新村的文化礼堂,重点围绕生态环境公众满意度测评、环保小知等内容,通过专题讲座、展板解说、环保资料发放等具象化的方式,面对面向群众近距离展陈生态文明理念,进一步激发公众参与环保的热情和动力。

此外,该局党总支联合污染防治科等业务科室,开展生态日系列活动之“党建引领治水 献礼红色百年”大巡河活动,全力推动红色党建与生态保护同频共振。党员们沿着西江河,对河道水环境、周边环境治理情况进行全面查看,查漏补缺。

“三老”家庭换新颜 适老改造暖心田

本报记者罗家辉

“谢谢你们,让我们生活起居更加方便。”6月30日,施工队员对孔老家完成适老化改造后,孔老及其家属向其表示感谢。

家住黄岩区宁溪乡方家岙村的孔老爱今年93岁,1948年入党。在建国百年这个特殊日子到来前,他的家完成了适老化改造,他本人还收到了“光荣在党50年”纪念章,双喜临门。

前两年,孔大爷在家门口摔倒了,为了让孔大爷在家行走能够更加安全,施工人员在楼梯处安装了不锈钢楼梯扶手。此外,在卧室床边安装了U型扶手、床头柜和LED灯,让老人起居更安全。花洒、马桶旁也新装了L型扶手,并配备洗浴椅,防止老人如厕沐浴滑倒。

“改造前,我们和有关人员一起征求老人意见,考虑老人需求,制定评估方案,确定改造内容。”施工项目经理韩亚刚说,为老人量身定制的改造方案,根据各家庭实际情况会有不同的侧重点,目的都是让老人家能够居住在舒适安全的环境。

在上坪乡辛道涯老人的家里,施工的重点则是他家的墙面。近期天气比较潮湿,墙体上有许多地方已经发霉,施工队员对墙体重新进行粉刷,使房子不再显得昏暗。

据悉,居家适老化改造聚焦老年人安全、健康等功能性需求,选择适配性产品,组成不同场景居家环境的产品服务包,包括地面、墙体、居室、厨房、卫生间等施工改造服务,改造重点主要围绕“如厕洗澡安全、居家环境改善、室内行走便利、智能监测跟进、辅助器具适配”等五个方面进行,提升老人生活自理能力和居家生活品质。

目前,有改造意愿的14位老党员、老交通员、老游击队员等“三老”人员家庭的改造工作已于7月1日前全部完成改造。“在中国共产党建党100周年这个特殊年份,我们借此契机,推动居家养老服务提质扩容,将‘三老’人员家庭纳入重点改造范围,提高改造标准,让他们居家生活便利安全,居家养老更安心、放心、舒心,以此感谢他们为革命事业作出的贡献。”黄岩区民政局相关工作人员说。

街巷微闻

女子落水危在旦夕 环卫工人紧急施救

本报讯(通讯员褚倩倩 袁君玲)“你好,负责始丰湖保洁工作的蒋公祝师傅在吗?我想向他当面致谢。”7月4日,一位女士带着一面“舍己救人、奋不顾身”的锦旗来到天台县综合行政执法局。

事情还要从6月下旬的一天说起。当天,环卫工人蒋公祝准备趁暴雨来临前收工,忽然看到一位年轻女子落入水中。“有人落水了!”蒋公祝第一反应就是扔掉手里的作业工具,边脱衣服,边跟同伴说:“快,你快打110,我先下去救人!”自己则毫不犹豫地跳入湖里去救人。

“当时我真的很急!”此时落水女子已经在水底,蒋公祝知道此处水深将近6米,如不快点救上来,后果不堪设想。想到这里,蒋公祝深吸一口气往水底钻去,终于抓到落水女子的脚,并从女子的背部抱住她,让她头先露出水面。此时下起倾盆大雨,加上落水者身材高大,相对瘦小的蒋公祝想将女子一下子拉上来有点困难,他只好不断钻出水面换气、再钻下去拉。这样反复几次后,这才把落水女子拉到浅水区。

随后民警也赶到了现场,看着落水女子被送去医院,蒋公祝才舒了口气。在场的人都忍不住为蒋公祝点赞,他却有点不好意思了,边擦身体边笑着说:“这没什么,换了谁都会去救人的。”

反诈反诈 守护我们的钱包

贷款账户不注销会影响征信?假的!

警方提醒:若接到此类电话,要提高警惕,事先核实,切勿听指令操作

本报记者张梦祥

随着社会信用体系的不断完善,越来越多人意识到征信的重要性,因此不法分子利用这种心理,伺机大发横财。警方提醒,接到陌生来电,一定要多留个心眼,不要轻易相信所谓的“注销贷款账号需要贷款”等说辞,当对方提出转账要求时,要特别警惕。

骗子盯上个人征信

上月初,市民王女士到我市公安机关报案,称自己被网络诈骗7万元。

经查,王女士于上月2日接到一个自称京东金融客服电话,对方报出了王女士的个人信息,称王女士有一个京东金条的账

户需要注销,如不及时注销会影响个人征信,因有过网贷经历,王女士便信以为真。过后,对方以需要资金认证,让王女士在多个APP平台上进行贷款,并转到对方提供的认证账户上,称认证完成后将会全额退回。随后又以操作失误让其继续转账。王女士感觉自己被骗,便向公安机关报案。

另有市民陈某接到一个陌生电话。对方自称是银监会的工作人员,说其名下有3笔未偿还的学生贷需要处理,若不及时处理会影响征信,陈某因此被骗5200元。

陈某添加对方的QQ后,对方提供了一张“中国人民银行征信中心”的截图,显示陈某名下有微粒贷等多个平台的贷款待处理。在语音电话指导下,对方称如果要注销学生贷,必须把平台的额度贷出来,转到指定的注销专用账户。

完成转账以后,对方又称陈某只完成了微粒贷的学生贷注销,现在还需要处理其他平台的学生贷。陈某意识到不对劲,于是报警。

“虚假征信”诈骗类型复杂

“20至30岁的学生及初入社会人员,已成为‘虚假征信’类诈骗的主要受害群体。”台州市公安局反诈中心民警徐可凡表示,“虚假征信”类诈骗案件类型十分经典,诈骗手段层出不穷,已不仅仅是单种类型的诈骗。

徐可凡介绍,“虚假征信”类诈骗,嫌疑人通常冒充国家金融机构、互联网金融平台工作人员,称受害人之前开通过校园贷、助学贷等,以不注销会影响征信为由,

造成受害人内心恐慌,诱导受害人转账汇款或者让受害人在正规网贷、金融APP上贷款后转至嫌疑人提供的银行账户,从而实施诈骗。

徐可凡补充,个人征信由中国人民银行征信中心统一管理,无论是银行还是个人都无权删除和修改。“诈骗套路深,转账需谨慎。”他说,正规网贷平台不会主动要求用户“注销贷款账号”,也不会以任何形式让用户直接转账到个人银行账户上。

凡是自称贷款平台客服,提供信息以注销不良网贷征信记录、清空贷款额度的电话都是诈骗,个人只要按时还清贷款,就不会影响到征信。徐可凡提醒,如果接到此类电话,一定要提高警惕,切记不要根据对方指示进行任何操作,对于存疑的事项,要向官方客服或拨打96110咨询证实。

院桥公交场站“大变脸” 群众乘车体验感显著提升

本报讯(记者周子凝 通讯员邓焱阳)“天气太热了,我岁数大,在外面晒久了,身体吃不消。现在好了,有阴凉地可以坐着歇歇脚了。”上两日,68岁的於秀云拎着大包小包在黄岩院桥公交场站,正准备乘坐833路公交车回茅畲乡的家。

她说,原来等公交时,雨篷空间不大,现在一改,刮风下雨或者天气炎热,大家都能有地方歇歇脚。

在候车区内,只见一位位候车的阿公阿婆们戴着草帽,手摇蒲扇,有的正在相互交谈,有的张望着进场车辆。

记者了解到,为了配合疫情管控相关要求,院桥公交场站内并没有设置封闭的候车区域,乘客只能站在站外候车,免不了

日晒雨淋。而该车站的服务对象以老年人为主,如何为他们创造一个更加舒适的候车环境成了台州公交关注的重点。

数月前,台州公交便开始积极对接当地相关部门,提交对院桥公交场站候车区的改造计划。上月,院桥车站完成“变脸”大工程,并正式投入使用。

该场站相关负责人介绍,改造后,候车区面积为130平方米,与场站外划分界限、场站内人车分离。整个候车区有4个上车点,每个道口旁均设有对应的线路信息,使候乘指向更加清晰。此外,候车区安装了座椅、监控,并重新规划场站内的停车区域与导向箭头,提高了乘客候车时的舒适性和安全性。



实战演练防溺水

“6岁女童养猫不到10天变秃头”冲上热搜 抵抗力差的人要谨防真菌“找上门”

皮肤科专家提醒:家有宠物,一定要把好“卫生关”

本报记者章浩

近日,“深圳一名6岁女孩养猫不到10天变秃头”的消息冲上热搜,此事引发很多本地爱猫、养猫市民的热议,不少人表示不敢相信,可爱的小猫竟然会有如此“杀伤力”。昨日,记者从台州医院皮肤科了解到,我市也曾出现类似因养宠物感染真菌,而患上头癣的病例,专家提醒家有宠物的家长,一定要把好“卫生关”。

兔子等带毛发的动物都可能携带真菌

“养宠物秃头的情况,确实会发生。”台

州医院皮肤科主治医师余忠义说,一年以前,他就接诊过这样的小患者。

那是一名4岁多的小女孩,家里养了一段时间的兔子后,不光脱发,连眉毛、睫毛也跟着掉。余忠义解释说,这主要是因为卫生状况不太好的情况下,动物身上携带有真菌,而小朋友因出汗多,免疫力差便更容易受到感染。

余忠义说,不单是猫身上有真菌,狗、兔子等带有毛发的动物身上,都会有真菌。当真菌侵犯人体毛囊时就会引起头癣,严重时可能导致脱发,就有遗留疤痕及永久秃发甚至是更大的风险。

余忠义特别说明,这种病不仅孩子会

有,大人也有感染的风险。感染了头癣,就要进行及时治疗,在医生指导下口服抗真菌药物。“那名小女孩就是经过一个月左右的治疗,才最终痊愈。”

他提醒,患儿用过的帽子、枕巾、毛巾,均应采取清洗后晒、烫、煮等方式处理,还要对宠物进行相应治疗。

善待宠物,减少其生病机会

“总的来说,类似的病例在台州比较少,但目前养宠物的家庭很多,家长应多注意孩子与宠物接触过程中的卫生问题。”余忠义说。

首先,在户外看到流浪猫狗时,不要随

意触碰它们,在宠物店购买或收养流浪猫狗后,应第一时间前往正规宠物医院做检查。

其次,在饲养过程中,把好“卫生关”,让宠物养成良好的卫生习惯,为宠物准备专用的食盆、水盆、床,不能与人用的混用,要定期清理宠物的排泄物,注意家庭环境的卫生。

还要善待宠物,减少其生病的机会,比如定期对宠物进行健康检查、防疫注射和驱虫。

余忠义提醒,看到动物有皮肤问题,比如脱毛等情况时,就不要接触或是戴上手套。“尤其是身体抵抗力差的话,那就建议尽量不要和动物太亲热,更不要让它们进被窝。”